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Egzamin z Geometrii Obliczeniowej, 28.01.2004

1. Aby zaliczy¢ ¢wiczenia , kazdy uczestnik zaje¢ musial napisac

(a) 1 program,
(b) 2 programy,

(c) rozprawke na temat geometrii obliczeniowej. L.
2. Mozemy sprawdzi¢, czy ktéres z n > 10 odcinkéw w R? przecinaja sie, w czasie

(a) O(nlogn) deterministycznie ,

(b) O(logn) réwnolegle z wykorzystaniem O(nlogn) procesoréw CREW PRAM,

(c) O(n) deterministycznie, gdy odcinki sa przekatnymi wielokata wypuklego re-
prezentowanego przez ciag O(n) kolejnych wierzchotkéw. ...

3. Czas lokalizacji punktu w n > 10 obszarach wynosi O(logn) z wykorzystaniem
metody
(a) trapezoidéow,
(b) separatoréw (z wywazaniem krawedzi), ..
(c) tréjkatéw.
4. Jesli znamy porzadek punktow wzgledem osi z-6w, to mozemy stworzy¢ diagram
Voronoi w czasie O(n) stosujac metode
(a) przyrostowa,
(b) zamiatania,

(¢) dziel i rzadz. L
5. 7 pomoca przeksztalcenia dualnego rozwiazywalisSmy problem

(a) kanapki z szynka, L
(b) programowania liniowego w R,

(¢) znajdywania tréjkata o minimalnym polu i wierzchotkach w danym zbiorze
punktéw.



10.

11.

Znajac diagram Voronoi dla zbioru n > 10 punktéw w R? mozemy

(a) deterministycznie znalezé¢ graf Gabriela w czasie O(nlog*n), ..

(b) znalezé¢ [-skeleton réwnoleglez pomoc’a O(n) procesoréw CREW PRAM w
czasie O(log®n), L

(c) deterministycznie znalez¢ pare najblizszych punktéw w czasie O(n). ...
W czasie ©(n?) mozna znalezé

(a) optymalna triangulacje wielokata wypuktego o n > 10 wierzchotkach,  .......

(b) roziazanie one-line problemu,

(c) graf widzialnosci dla zbioru n > 10 odcinkéw. ..
Rozmiar struktury danych wykorzystywanej w rozwiazaniu problemu lokalizacji
punktu dla n > 10 obszaréw wynosi O(n) w metodzie

(a) separatoréw (z wywazaniem krawedzi), .

(b) tréjkatéw,

(c) trapezoidéw.

. Istnieje diagram Voronoi dla n > 10 punktéw

(a) w R? ktéry ma mniej krawedzi niz odpowiadajaca mu triangulacja Delaunay,

(b) w R?, ktéry ma 3n krawedzi, .
(c) w R3 ktéry ma wiecej niz n?/4 krawedzi. ..
d

W

ualizacji liniowej obrazem zbioru stycznych do

(a) okregu jest hiperbola,
(b) paraboli jest parabola,

(c) sinusoidy jest cosinusoida.
Omawiany na wykladzie algorytm randomizacyjny

(a) programowania liniowego w R? wykorzystywal metode Monte Carlo, ...

(b) znajdywania $rednicy zbioru punktéw ma zlozonos¢ oczekiwana nizszego rzedu
niz odpowiedni algorytm deterministyczny, ...

(c) tworzacy strukture danych dla problemu wyszukiwania punktéw w siatce tra-
pezoidéw ma zlozono$¢ oczekiwana O(nlogn). .
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14.

15.

16.

17.

Dla kazdego n > 10 mozna w czasie O(n)

(a) striangulowaé¢ wielokat monotoniczny o n wierzchotkach, ...
(b) striangulowaé wielokat o n wierzchotkach metoda podziatu na trapezy, .......

(c) podzieli¢ wielokat o n wierzchotkach na wielokaty wypukte. ...
Dla n > 10 odcinkéw O(n) wynosi rozmiar

(a) BSP Tree,
(b) Interval Tree, L
(c) Segment Tree. L

Koszt znalezienia prostej przecinajacej dla zbioru n > 10 odcinkéw wynosi

(a) O(nlogn) dla odcinkéw w R, .
(b) ©(n?logn) dla odcinkéw, ktére zawarte sa w sumie dwéch plaszczyzn, ...
(c) Q(n'logn) dla odcinkéw w R3.

Obszar Voronoi zawsze zawiera obiekt wyznaczajacy go dla diagraméw

(a) w metryce Leguerre,
(b) (n—1)-rzedu, L

(¢) w metryce Ly.
W czasie O(log n) z pomoca O(n) procesoréw CREW PRAM rozwiazaliSmy problem

(a) otoczki wypuklej dla zbioru n > 10 punktéw w R*, ...
(b) diagramu Voronoi dla zbioru n > 10 punktéw w R, ..

(c) triangulacji wielokata monotobicznego. .
Dla kazdego n > 10 istnieje wielokat

(a) wypukly o n wierzchotkach majacy 2"/2 réznych triangulacji, ...
(b) majacy dokladnie jedna triangulacje, ..
(c) ktéry mozna podzieli¢ przekatnymi na Q(n) wielokatéw wypuklych. ...



18. O(nlogn) wynosi oczekiwany czas tworzenia

(a) drzewa BSP dla n > 10 odcinkéw w R*, .

(b) struktury danych dla problemu randomizacyjnego wyszukiwania w siatce tra-
pezoidéw,

(c) drzewa w deterministycznym rozwiazaniu problemu lokalizacji metoda trape-
zoidéw.

19. O(na(n)) wynosi rozmiar koperty dolnej tworzonej przez zbiér n > 10 fragmentéw

(a) prostych,

(b) parabol,

(¢) hiperbol.
20. Dla n > 10 punktéw w diagramie Voronoi

(a) k-tego rzedu w R! liczba obszaréw wynosin—%, ...

(

(¢) (n — 1)-rzedu jest co najmniej tyle obszar6w co w diagramie 1-rzedu.  .......

b) [n/2]-rzedu liczba obszaréw wynosi O(n*), .

21. W czasie O(n) mozemy znalez¢ rozwiazanie problemu

(a) otoczki wypuklej dla uporzadkowanego wzgledem z-6w zbioru n > 10 punktdw,

(b) wywazania,

(c) triangulacji wielokata. L



